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* Tentissd ei saa kéyttdd laskinta eikd mitééin lisimateriaalia.
* Kirjoita vastauksesi selvisti, jotta viltyt episelvin kisialan alheuttamllta turhilta
pisteiden menetyksilt.

1 Onko véittim4 oikein vai véirin? 4 1p ja perustella saa. (ei miinuspisteits)

a) Akkukayttoisissi digitaalipiireissd logiikan optimointi on toissijaista, koska muistin
hitaus muodostaa pullonkaulan.

b) Demultiplekseri voidaan toteuttaa multipleksereilla.

¢) Jos piirissd on n kpl tulosignaaleita, sen totuustaulussa on 2°-1 rivii.

d) Tilarekisteri sisdltdd D-kiikkuja.

e) Sekventiaalinen logiikkapiiri voidaan suunnitella hierarkkisesti.

f) Kun luvun bittej4 siirretszn (pilkun suhteen) pykili vasemmalle, luku tulee jaettua
kahdella.

2 Suunnittele dekooderi kombinatorisen logiikan
suunnittelusaantoja kiyttden (totuustaulusta
piiritoteutukseen). Muistathan, etti dekooderi > —>
muuttaa bindériluvun one-hot-koodiksi. Eli lihdossa f L,
on ainoastaan yksi signaali aktiivinen. Vieressi on
kuva suunniteltavan dekooderin rajapinnasta. (6p)

3 Suunnittele hierarkkisesti kombinatorinen piiri, joka laskee yhtilon:
=la+b|— |a]

a, b jay ovat 4-bittisid kahden komplementtilukuja. Jos tulos viiristyy, V-lippu asetetaan
arvoon 1. Kaytdssasi on kaiken kokoisia ripple-carry-summaimia, multipleksereits,
perusportteja. (6p)

4 Toteuta kassakaapin lukitusta ohjaava tilakone.

¢ Madirittele oikea numerosarja (nelinumeroinen) seké néppaimists ja muut
tarvittavat signaalit.
¢ Suunnittele tilakoneen tilakaavio ja tilasiirtymsitaulu.

Kun oikea numerosarja on sybtetty, lukkoa pidetézn auki yksi kellojakso ylhazlld
aktiivisella signaalilla. T4man jilkeen lukko pysyy avoimena, kunnes kiyttija sulkee
oven. (6p)




